



# 北京中醫藥大學校友會

Beijing University of Chinese Medicine Alumni Association

地址：北京市朝阳区北三环东路11号 邮编：100029 电话(传真)：(8610)- 64287913 电子邮件：xiaoyouhui@bucm.edu.cn  
NO.11 Bei San Huan Dong Lu, Beijing 100029 Tel(Fax) : (8610)- 64287913 E-mail: xiaoyouhui@bucm.edu.cn

## 北中医校友会给湖北校友的一封信

亲爱的湖北校友们：

大家好！2020年注定是不平凡的一年，新年伊始，新型冠状病毒肆虐武汉，席卷全国，荆楚大地成为了全世界关注的焦点，实时变动的疫情数字牵动着中华儿女的心，而广大校友的健康和安全成为母校最大的牵挂。在此，我们对身处疫区或受疫区影响的湖北校友们表示最深切的慰问！

疫情面前，没有人是一座孤岛。校友与母校是命运共同体，面对灾难，北中医人的心紧紧相依，你们也许正在岗位上冒着高危易感染的风险发光发热，也许在家与外界隔离，也许无法陪伴亲人左右，甚至也许在与病魔抗争……请一定相信，同舟共济的情谊，守望相助的大爱，凝聚我们抗击疫情的强大力量，母校永远和你们在一起。

抗击新冠肺炎疫情的阻击战打响以来，北中医人以自己的使命与担当积极为战“疫”贡献着智慧和力量。学校各附属医院的医护人员踊跃请战，纷纷要求到抗击疫情最前沿。学校第一临床医学院（东直门医院）、第二临床医学院（东方医院）选派43名医护人员作为国家中医医疗队队员驰援湖北中西医结合医院，学校第四临床医学院

(枣庄医院)、第五临床医学院(深圳医院)、第七临床医学院(孙思邈医院)、第八临床医学院(厦门医院)也分别派遣医务人员参加当地援鄂医疗队，这些医疗队员均是各科室骨干力量。

不论前方后方，北中医人始终战斗在抗疫一线。为贯彻落实党中央决策部署，抗击危急疫情，中国工程院院士王琦国医大师、温病学专业谷晓红教授主导的编写团队夜以继日、勤求博采、深入思考，与奔赴武汉一线的北京中医医院刘清泉院长等医务人员密切合作，编写完成面向一线临床医生的《新型冠状病毒肺炎中医诊疗手册》，并于2月11日由中国中医药出版社正式推出，免费公开。2月16日，中华中医药学会感染分会主任委员、我校党委书记谷晓红教授做客中国教育电视台《长安街》栏目，就中医药对新冠肺炎的预防和治疗进行了解读。近日，我校王庆国教授在《现代中医临床》网络首发论文中介绍了他诊治的4例新冠肺炎确诊或疑似病例的经验，并强调把握病程初起关键期，以逐邪为第一要义。另外，国医堂开通“新型冠状病毒肺炎”健康防控咨询通道，成立由临床实践经验丰富的专家组成的公益咨询团队，为有疑似症状的患者提供在线诊疗咨询和治疗指导。学校体育教学部推出太极拳、八段锦视频，为大家宅家锻炼身体提供帮助。无论是驰援前线还是守护校园，无论是服务社会还是科学普及，北中医人柔情与硬核同在，大学与附院共进，专家与学子齐动，展现的是：知行合一，勠力同心，各尽其能，奋力抗疫。

抗击疫情前线，中医药这一瑰宝已经在抗疫斗争中绽放光彩，显现成效，中医在当前抗疫实战中与西医优势互补，在抗击疫情中已经

得到充分证明。疫情还在继续，广大中医药人英勇奋战、积极探索，发挥中医药特色优势，为取得战“疫”最终胜利不断贡献力量。

没有被禁锢的城，只有离不开的爱。校友会谨向各位湖北校友致以诚挚的问候，同时也想告诉校友如遇困难，请告诉我们，学校当全力协调各方资源，协助大家共度难关。另外，学校设有疫情防控医学专家组，如果校友在临~~上~~遇到疑难病例，也可以与学校专家一起采取远程会诊的方式讨论。

众志成城，同心战疫。当前新型冠状病毒肺炎疫情防控工作进入关键时期，母校真诚希望在鄂校友能够在特殊时期齐心协力，守望相助，做好自身防护，保护好自己，保护好家人，配合党和政府的指挥部署，统一行动，共同赢得战“疫”的最后胜利，让我们坚定信心、同舟共济，为打赢这场疫情防控阻击战共同发力。

武汉加油！湖北加油！中国加油！

